

# SLOVENSKI NAROD.

Izhaja vsak dan, izvzemši ponedeljke in dneve po praznicah, ter velja po pošti prejemana za avstro-ogerske dežele za celo leto 16 gld., za pol leta 8 gld., za četrta leta 4 gld. — Za Ljubljano brez pošiljanja na dom za celo leto 13 gld., za četrta leta 3 gld. 30 kr., za en mesec 1 gld. 10 kr. Za pošiljanje na dom se računa 10 kr. za mesec, 30 kr. za četrta leta. — Za tuje dežele toliko več, kolikor poština iznaša. — Za gospode učitelje na ljudskih šolah in za dijakke velja znižana cena in sicer: Za Ljubljano za četrta leta 2 gld. 50 kr., po pošti prejemana za četrta leta 3 gld. — Za oznanila se plačuje do četiristopne petit-vrste 6 kr., če se oznanilo enkrat tiska, 5 kr., če se dvakrat in 4 kr. še se tri- ali večkrat tiska.

Dopisi naj se izvole frankirati. — Rokopisi se ne vračajo. — Uredništvo je v Ljubljani v Franc Kolmanovej hiši št. 25—26 poleg gledališča v „zvezdi“. — Opravništvo, na katero naj se blagovoljivo pošiljati naročnine, reklamacije, oznanila, t. j. administrativne reči, je v „Narodni tiskarni“ v Kolmanovej hiši.

## Jugoslovansko bojišče.

Časnik, ki dobiva zanesljivega poročila od konzulov, poroča prav za gotovo, da od tistega časa, kar so v Hercegovini naši hrabri bratje vstali in orožje zgrabili, da si narodno svobodo privojujejo in turškega nasilnega in krvniškega gospodarja iz dežele zapode, poslala je Tučija celih 40.000 mož svoje vojske v Hercegovino. Ali danes je te vojske samo okolo 23.000 mož. Torej celih 17.000 turških mož je mrtvih, t. j. bili so v bojih od vstašev ubiti, ali pa so, mraza nevajeni Azijati, na mrzlici in drugih boleznih poginili, posebno ker vedno lakoto trpe. To dovolj kaže, da je turška država tako močno gnijala, da bi trebalo le odločnega ravnanja od strani Srbije in velika srbska slovanska država se na Balkanu ustvari. — Tako velikanske izgube vojakov, kakor jo imajo Turki dosedaj, še velika Avstrija v sojski leta 1866 nij imela.

Isti list pravi, da vstašev v Hercegovini nij več v orožji nego 4500 mož, to se ve, če se Črnogorci ne štejejo. Od teh je velitelj Lazar Sočica 1100 možem, pop Bogdan Zimunić 850, Drago Obren 350, Trifko Vukalović 300, pop Melentije 300, katoliški župnik Ivan Mušić 1000, Peko Pavlović, prvi vodja vstašev in najhrabriji mož ima sedaj 450 mož, izbrane vstaške vojske, a s početkom jih je imel 800, drugi so mrtvi in ranjeni za domovino; — in nek namesto v boji palega vojvode Maksima Bačevića izvoljeni vojevod ima 1300 Banjanov. Tujcev je še nekoliko. Tako piše vladni naš list, a verjetno je, da je število vstašev večje.

Vrhovni poveljnik turške vojske v Hercegovini telegrafira svojej vladi v Carigrad, da je bila njegova vojska 14.000 vstašem nasprosti preslaba, utrujena in da jej je zmanjkalo streliva, vstaši so bili močnejši

in dobro utrjeni, za to se je on odrekel temu, v Nikšiće prodreti, ampak je zopet nazaj v Gačko šel. To se ve, da se zraven tega še zlaže, da je malo izgube imel itd. — Ali uže to je veliko, da taki lažnjivci kakor so Turki (in naši njih nemškutarški prijatelji iz zagovorniki) sedaj popolnem priznavajo moč in premoč jugoslovanskega vstanka, ki je sedaj nepremerno veliko politično važnost zadobil. Sovražniki Slovanstva in evropska diplomacija so se dosedaj popolnem zaračunali.

Sicer res nemški in nemškutarški časniki, glasila naših protivnikov, ki sebi in družim ljudem lažejo, da so liberalni, psujejo in grde one vrle hrabre slovanske junake s grdimi primki vovčji tatovi (Hammeldiebe), lovski psi Rusije (Russlands Schweishunde) — glej „Neue Freie Presse“ od četrta — pa s tem Nemci in nemškutarji samo dokazujejo svojo surovo srce in mi ne razumemo kako more kak rojen Slovenec, Kranjec, Štajerec v politiki hoditi in glasovati s temi ljudmi.

Iz Bosne prihajajo nova poročila o zmagah tudi tamošnjih vstašev. 6000 Turkov je napalo vstaše pri Rizovcu 15. apr. ali bili so nazaj vrženi in tepeni in gonjeni. Umeknili so se v Banjaluko, in le 1800 jih v Novi pribeglo. Vstaši so dobili več sto pušek, streliva in konj. — Turki so ustrašeni. Pa tudi srditi, kajti „D. Z.“ poroča, da so v glavnem mestu Sarajevu zažgali nad 100 krščanskih hiš.

Sedaj ko se spomlad začinja, bode vendar tudi v Bulgariji slovanska revolucija poknila. Bulgarski odbori v Bukureštu močno na to delajo. Mej Ruščukom in Balkanom se je zbrala neka vstaška četa, ki pa po mnenji „Pol. Corr.“ nij štela čez 120 mož. Organizirala in pomnožila se bode v Balkanu. Vendar mora položaj

resen biti, ker turški glavar je nujno v Carigrad javil, da mu je treba več vojske. Ali kje bi jo v Carigradu vzeli.

Hrvatski „Obzor“ piše: To dni je bila razposlana posebna komisija, da bi preiskavala, kako prav za prav se je godilo s streljanjem Turkov na avstrijske vojake. Ta komisija je tedaj videla, da je stvar v resnici taka-le: Jedna kompanija regularne vojske pod poveljem jednega častnika je podila pri Topoli semkaj bežeče kristijanje, mej tem, ko je takraj prevoza, 5 mož pešpolka nadvojvode Ernsta pod poveljem jednega korporala stražilo. Ko so turški redifi do Une došli, razpostavili so se kot „plenklerji“ ter začeli na bosenske begunce, kakor tudi na avstrijske vojake streljati. Naši vojaki kličali so jim, naj ne streljajo, a zastoj je bilo vse, opaziti se pa mora, da je tu Una veliko ožja kot zagrebški Jelačićev trg. Avstrijski vojaki so si poiskali takoj zavetja, katerega so tudi obilo našli, mej tem, ko je na turške strani samo ravnina, ter so potem tudi začeli na Turke streljati. Na našej strani izstreljanih je bilo 45 krogelj, katere se 8 Turkov usmrtilo in 3 ranile. Še več izgube bi bilo na turške strani, a neki avstrijski vojni oddel pod poveljem jednega lejtenanta, kateri je ravno obrežje patroliral, privabljen je bil po streljanji, ter je hitel takoj na oni kraj, in ko je poveljnik uvidel, kaj se tu godi, zapovedal je takoj streljati. Ko je turški poveljnik to zapazil, zapovedal je takoj svojej vojski, naj nazaj maršira. Take reči si pusti Avstrija od gujilih Turkov delati.

Bosenskih pribežnikov na Hrvatskem je do 15. pretečenega meseca: vkupaj 5426 družin z 8257 družin s 33.879 dušami. Od tega dne pak do 12. aprila, namreč, odkar je Andrassy svoje propale reforme svetu razglasil,

## Listek.

### Tri dni v starem Rimu.

(V ljubljanskej čitalnici govoril prof. Fr. Wiethaler.)  
(Dalje.)

Krog i krog tega zidovja so vrste sedežev za imenitniše stanove (podium) s cesarsko ložo v sredini. Nad podijem pa se v koncentričnih krogih stopnjema vzdigujejo v tri nadstropja vrste sedežev. Ravno obhajajo v napolneno gledališče vstopivši gladijatorji celo areno ter pozdravljajo v cesarskej loži sedečega i od svojega dvora obdanega Nerona z besedami: „ave imperator, morituri te salutant!“ (Zdravstvuj cesar, v smrt idoči te pozdravljajo.) Kako so lepo opravljeni i urejeni! Njih orožje je ličnejše kakor navadnih vojakov i obstoji v obče iz sulice, križega, srpu podobnega bodalca, rimskega meča,

krasnokinčane čelade z vizirom i lepega, majhnega, okroglega ali štirioglatega ščita. Desni nadlaket i desno roko kakor tudi stegna prepletajo jermeni, piščali pa so od golenjakov pokrite. Kakor vidimo, so vsi gladijatorji v več vrst razdeljeni! Spredaj korakajo različni pešci, izmed kterih se posebno odlikujejo tako zvani „retiarji“, ki so le malo cenjeni, gologlavi i brez orožja; le trizob (tridens) i mrežo nosijo v rokali, katero imajo svojim nasprotnikom čez glavo vroči. Njim sledé jezdec (andabatae) na numidskih konjih i kot zadnji se peljejo „essedarii“ na svojih britanskih vozovih (essedae). Ako se ozremo zdaj po občinstvu, vidimo v podiji razven cesarja i dvora njegovega še mnogo dostojanstvenikov, senatorjev, vitezov i celo vestalke, — na galerijah pa prosto moško i žensko ljudstvo, katero se je danas tukaj v ravno tako ogromnem številu sešlo, kakor včeraj v dirjavnici.

Vse ima glave z venci okinčane. Vse je v slovesnej, belej obleki, izvzemši najvišjo pokrito vrsto sedežev, katero so samo revni ljudje (pullati) v svojih umazanih togah zaseli. Kaj pa je to? Črez celo nepokrito gledališče se jame nakrat rudeča, magična luč razširjati i ob jednem padajo na nas lepo po žafranu dišeče kaplje vode! — Ker je vročina uže visoko stopinjo dosegla, so na danó povelje v tretjem nadstropji postavljeni cesarski mornarji črez celo poslopje rudečo jadrovino potegnili — ta je tedaj uzrok čarobne te prikazni, od todi izvira tudi hladilna voda. Zdaj vidimo cesarja iz svoje lože znamenje k začetku dati, tuba zadoni i 10 od svojega predstojnika peljanih gladijatorjev stopi v areno. Njihovo orožje se najprej pred cesarjem preiskava, na to narede reditelji boja palicoj v pesek kroge, kterih boritelji ne smejo prestopiti. V vsakega stopita dva gladijatorja z golimi ostrimi







telji tožijo, da potrebujejo cerkvenih nap-  
pevov.

Gosp. Zabred izrazi svoje začudenje, da nekateri udje tožijo, da premalo dobijo od društva, glasbena matica izdava še dosta preveč, ker mnogo izdanega gradiva se še nij porabilo po deželi. Potreba je, da se poiščejo uzroki, zakaj, da tako počasi napredujemo v muzikalnem izobraženju na deželi. Naj bi se izdalo več gradiva za šole, da v mladih srcih vzbudimo veselje za glasbo.

Gosp. Stegnar opravičuje odbor, ter naznani, da se je zmirom za šolske potrebe poganjal, da je tudi gosp. Weiss v Celji poslal društvu navod k petji za ljudske šole, toda njegovo delo nij bilo za porabo. Gledé na to pa, da se bodo izdale Nedvedove šolske pesni, se bode zadostilo omenjenej želji, kakor se tudi pripravljajo dobri in lehkí četvero-spevi za izdavanje.

Gosp. Zabred obžaluje, da je po Kranjskem premalo pevskih zadrug, katere bi od matice izdana dela ljudstvu prepevale, ker učitelji se prav malo brigajo za muzikalno izgojitev národa in se odtegujejo delovanju na tem polji, kar pa nij krivda glasbene matice. Udje dovolj dobodo od društva, naj se le tudi porabi tvarina.

Gosp. Drenik želi, da bi bili vsi udje tega mnenja, kakoršnega je gosp. predgovornik, da bi vsi imeli domoljubje pred očmi in ne zahtevali samo materijalno zadostovanje. Društvo res ne da veliko udom, vendar je upanje, da ako se bode malo več izdavati začelo, tudi število društenikov naraste.

Gosp. Ravnikar opravičuje dosejanje delovanje odbora in prizná težave, ki se ne dajo najedenkrat odpraviti, kajti delavnost glasbene matice bi se mogla na tisoč strani raztegniti, da bi ustregli vsem terjatvam, kar pa nij mogoče, ker so naše denarne okoliščine jako skromne. Naj se tedaj apelira na domoljubje, naj ne bodo udje presanguinični, naj počakajo, da se razvije počasi naše delovanje, ker to je pri vsacem društvu, da od začetka ne napreduje tako hitro.

Gosp. Zabred nasvetuje, da bi se delalo na to, da se spravi prav kmalu pevska zveza na noge, da pokažemo svetu, kaj da zamoremo. Pevska zveza bi morala izlete napravljati, da se ljudstvo za glasbo vzbudi.

Po nasvetu gosp. prvosednika se izvolita za pregledovalca računov gospoda Jeločnik in Skalé.

Gosp. Čenčič priporoča odboru, da bi skrbno pregledal Nedvedove šolske napeve, predno se dajo v tisk, da ne bodo kake napake se urinile, katere ovirajo pri poduku.

Gospod prvosednik zagotavlja, da se bode zbirka šolskih napevov vestno pregledala, da bode ustrezala našej mladini.

S tem je bilo zborovanje končano, v odbor so bili izvoljeni za prvosednika gosp. Franjo Ravnikar, za podpredsednika gosp. Andrej Praprotnik, za blagajnika gosp. Franjo Drenik, za odbornike gosp.: Anton Stöckl, Alojzij Steinmetz, Pater Angelik Hribar, Anton Förster, Dragotin Žagar, Josip Šulc, Vojteh Valenta, Feliks Stegnar, Anton Jentl v Ljubljani; za vnanje gosp.: Anton Hribar v Gorici, J. Miklošič v Mariboru, dr. Benj. Ipavec v Gradci, Franjo Grbic v Zagrebu, Josip Nollí v Zagrebu, Matija Šušteršič v Krškem, Matija Žvanut v Trstu, Ivan Mrcina v Proseku.

## Domače stvari.

— (G. Karel Kljun,) stolni kaplan in od národne slovenske stranke izvoljeni mestni svetovalec v Ljubljani, je na nagloma prestavljen v Zagorje. Znano je, kako smo mi z njim stali prej. Tem odločnejša je torej naša beseda, če moramo reči, da v sedanjih izpremenjenih razmerah, ko je nehalo mejsobojno razpiranje in smo vsi Slovenci izpoznali, da nam je složno in z vsemi močmi protiviti se nemškutarstvu in vse drugo na stran pustiti, to premeščenje čudno kritiko vzbuja v vseh slovenskih krogih. G. knezoškof slovenske stranki nikakor nij usluge naredil. Sedaj ima naša slovenska stranka jednega uda v mestnem zboru menj. To škodi. Govori se, da je g. škof g. Widmanu na ljubav to storil. A mi tega ne moremo verjeti. Kdo je politično neodvisen če knezoškof ne? Slovenski národ od njega celo pričakovati sme, da naš Strosmajer postane nikar pa, da bi z vlado proti svojim zjedinenim sonárodnjakom kaj podvzel.

— (Nemškutarstva nesramnost v Ljubljani.) Glasilo tukajšnjih privandranih Nemcev in renegatov našega rodu, „Laibacher Tagblatt“ od četrta, imenuje vse slovensko občinstvo v gledališči „blüde Gaffer“ (neumna zijala). — Sicer smo pa mi domačini v deželi menda sami krivi, da si upa list, čegar uredniki so iz tujega v našo slovensko domovino pritepli se, tako nesramno insultirati nas. Mej Italijani, Francozi in drugimi narodi bi se Nemeč ne upal tako o domačem deželnem ljudstvu govoriti. Sicer je to tudi kazinski „Anstand“ in nemška kultura.

— (Denes je slovensko gledališče) in sicer benefica igralca g. Franjo Schmidta.

— (Koncert v Ljubljani.) Gg. Foerster in Gerstner nameravata dati še z drugimi umetniškimi močmi dne 29. t. m. koncert, v katerem se bode razen petja in gosel igralo na novi koncertni harmonium, ki je iz c. kr. dvorne fabrike za harmonium (Pet. Titz). Ta instrument, na katerem so zadnje dni koncertirali na Dunaji sloveči gg. prof. Bibl, Köppelhofer in Zellner, ima 6 iger s 23 registri, mej katerimi tudi prolongement, t. j. neka naprava s štirimi vzdigači s kolenom, da se glas dalje časa vzdrži. — Gospoda koncertanta sta vsem ljubljanskim muzikalnim krogom dobro znana zato upamo, da bosta imela mnogo poslušalcev.

— (V čitalnici v Črnomlju) se napravlja denes v nedeljo beseda z opereto „Tičnik“ in z igro „Sam ne ve, kaj hoče“. Končno tombola i ples.

— (Delavsko izobraževalno društvo) v Ljubljani ima v nedeljo 23. aprila ob 2. uri popoldne v gostilnici pri zvezdi na poljanskem predmestji svoj občni shod. Delavci se vabijo.

— (Imena) vrlih dveh vojakov našega domačega polka, ki sta zaporedom rešila dva utopljenca, pač zaslužijo, da se objave. Prvi, ki je rešil neko ženo, je feldvebel Janez Kremžar od 18. kompanije, drugi, ki je rešil dečka, je infanterist France Korbar od 19. kompanije.

— (Iz zgornje savinjske doline) 20. aprila se nam piše: Deževje smo imeli neprenehoma ob Savinji. Vode so zelo narasle. Po večerajšnjem nalivu pa priderete uže po noči Savinja in Ljubnica grozovito. Pokrili ste struge in prodá, trgali in lomili jezove čez katere ste mnogo za žage pripravlje-

nega lesa valili. Na Ljubnem nas je dramilo iz ponočnega počivanja; kajti donelo in bučalo je ob levej in desnej strani strahovito. Tukaj Ljubnica, tamkaj Savinja. Škode je več tisoč goldinarjev; ker vzelo je samo v Ljubenskej srenji štiri jezove. Žag bo moralo 10 stati, katere so na teh strugah. Več let uže nij bilo take povodnji.

— (Zaklad.) Iz Mozirja se nam piše 20. t. m.: Včeraj so šle nekatere ženske, — mej njimi sta bila tudi dva možka — na delo. Po stezi gredé, brskne jedna gredečih žensk, z njeno uže instinktivno navado ob zemljo, in glejte dvajsetica se je prikazala iz prsti. To vidoče ženske, začno dalje brskati in izkopavati in najden je bil — majhen zaklad. — V gnjili cunji zavito je bilo več dvajsetíc. Ženske so hitro stegnile prste po cunji. Raztrgajo jo in v njej povit je bil poleg denarja tudi kozarček — baje blagoslovljene vode. Ženske se niso dolgo mudile pobirati srebra in sicer je jedna nabrala 30 dvajsetíc in jeden križav tolar, druga pak 27 dvajsetíc, dva fanta pa 9 dv. Iztuhtati se ne more, kako je ta denar tija prišel in kdo ga je zakopal.

## Razne vesti.

\* (Obsojen izdajalec.) Iz Dunaja se poroča, da je nadlejtentant pl. Ertl na deset let ječe na tvrdnjavo obsojen. Znano je, da je bil ta nemški oficir prodal neke važne vojaške plane ali karte tujej državi.

\* (Ču dno povračilo.) V Kolmaru je umrl nek advokat in je v svojem testamentu zapustil 100.000 frankov za bláznico (ali norišnico) tistega mesta. Pristavil je v testamentu ta razlog: „Ves ta denar sem v pravadah zaslužil, torej je to moje testamentno volilo samo povračilo tacim kakoršni so mi zaslužek dali.“

Začetek ob 1/2 8. uri zvečer.

## Deželno gledališče v Ljubljani.

V nedeljo 23. aprila 1876.

Na korist učitelja in igralca „Dram. društva“,  
Franjo Schmidt-a.

Prvikrat:

## Zmota za 30.000 forintov.

Veseloigra v treh dejanjih po Julij Rosen-ovej „Kanonenfutter“ poslovenil Franjo Schmidt.

Regisseur predstave Josip Kocéj.

V začetku: Slavnostna ouvertura, svira voj. godba.

Osobe:

Baron Ljuban, minister — — — g. Kocéj.  
Kostanca, njegova sinaha — — — gdč. Podkrajškova.  
Mislinski, oskrbnik, njen varuh g. Jekovec.  
Ema, njegova hči — — — gdč. Namretova.  
Rožnikarjeva, tajna svetovalka g. Odijeva.  
Josip, nje sin — — — — — g. Jeločnik.  
Oto Zrnec, žurnalist — — — — — g. Franjo Schmidt.  
Jean, strežaj pri Rožnikarjevej g. Kajzel.  
Barbika — — — — — gdč. Vrtnikova.  
Kraj dejanja: Stanovanje tajne svetovalke Rožnikarjeve. — Čas: Sedanost.

Pri predstavi svira c. kr. vojaška godba 53. polka pešcev nadvojvode Leopold pod vodstvom kapelnika gospoda Czanskya.

Kasa se odpre ob 7. uri. — Začetek ob 1/2 8. uri zvečer.

## Franjo Pröckl,

krznar, izdeljevalec kap in zaloga klobukov,  
v Ljubljani, v judovski ulici 232,

priporoča svojo, za pomladno saisijo na novo bogato pripravljeno

## Zalogo klobukov in kap

za mnogobrojno obiskovanje. P. n. kupci, civilni uradniki in vojaški stanovi zamorejo dobiti tu primerne meče, sablje, kuplje, portfelje, uniformske kape, ter se zagotovljajo, da bodo postreženi z dobrim blagom in po ceni. Tudi se sprejemajo kožuhi čez poletje z garancijo. (95—2)



# Solidne osebe,

katero se zavežejo prodajati loze in druge državne vrednostne papirje na obroke plačila, sprejemajo se v vseh krajih Avstro-Ogerske monarhije s prav ugodnimi pogoji.

Oni, kateri se hočejo tega posla poprijeti, ter vspešno delovati, se bodo še posebno odškodovali.  
Dotične ponudbe sprejema pod naslovom P. Y. 375 **Hausenstein & Vogler v Pragi.** (89-3)

## Nova slika.

Izšla je v Beču velika in umetniški izdelana slika

### Vodje i junaci iz ustanka u Bosni i Hercegovini:

Luko Petković — Mičo Ljubibratić — Bogdan Zimonić — Milovan Bošković — Peko Pavlović — Lazar Sočica  
Melentije Perović — Petar (Pecija) Petrović — Stojan Kovačević.

Slika je litografral A. Šibert. — Slika je s slovenskim podpisom. — Slika je 10 centimetrov dolga a 63 centim. široka.

**Cena je slici 1 for. 20 kr.**

Naročbine se pošiljajo na ovo adresu:

**P. Janković, Wien III. Ungargasse Nr. 2.**

Novci se pošiljajo v plačenim pismu ili po poštnoj nakaznici, kakor je komu ljubo, tudi na listnici se lahko javi, pa se mu po poštnem povzetku pošlje.

Preprodavci, koji za gotovi denar naroče najmenj 10 slik, dobivajo komad po 1 for. in franco pošiljanje.

Cena je tako nizka, da je vsak nabaviti more.

Brez ove velike in umetniški izdelane slike nebi trebala, da bi bila ni jedna družina, koja se interesuje za vstanek v Bosni in Hercegovini. (93-2)

### Tržne cene

v Ljubljani 22. aprila t. l.

Pšenica hektoliter 8 gld. 61 kr.; — reč 5 gld. 53 kr.; — ječmen 3 gld. 90 kr.; — oves 3 gld. 90 kr.; — ajda 5 gld. 4 kr.; — prosa 4 gld. 23 kr.; — koruza 5 gold. 88 kr.; krompir 100 kilogramov 3 gld. 4 kr.; — fižol hektoliter 7 gld. — kr.; masla kilogram — gl. 96 kr.; — mast — gld. 82 kr.; — špeh frišen — gld. 70 kr.; — špeh povojen — gld. 75 kr.; jajce po 1<sup>2</sup>/<sub>3</sub> kr.; — mleka liter 8 kr.; govednine kilogram 46 kr.; — teletnine 42 kr.; — svinjeko meso 56 kr.; — sena 100 kilogramov 2 gld. 80 kr.; — slame 2 gold. 45 kr.; — drva trda 4 kv. metrov 9 gold. — kr.; — mehka 6 gld. — kr.

## Le še malo časa!

Ker imam v špitalskeji ulici štacuno le do sv. Jurja v najemu, tedaj ono 7. maja izprazniti moram, usojam se p. n. občinstvo opozoriti, naj vsi ta kratki čas in ugodno priliko uporabijo, ker nikdar ne bode nikomu moči kupiti

### vrlo dobri šivalni stroj

za tako nizko ceno, kakor sedaj pri meni. Priprave za gube, druge strajne dele, šivanske, potem širtinge, oxforde, ročne krtačice itd. so tudi še v zalogi, ter se po nizkej ceni prodajejo.

Prilčno tudi opazim še posebno, da imam le samo Greifer šivalne stroje, kateri so se že nekaj časa rabili, mej tem ko so pravi *Howejevi*, *Löwejevi* itd. popolnem novi, katere sem stoprav pred kratkim dobil.

Za mnogo obiskovanje proseč se znamenuju z odličnim spoštovanjem

(104-)

**Woschnagg.**

Štev. 85.

## Dve učiteljske službe

v krškem šolskem okraji so za podeliti in sicer:

1. pri enorazrednej ljudskeji šoli v Čatežu — letna plača 500 gold. in stanovanje;
2. pri enorazrednej ljudskeji šoli v Velikej Dolini — letna plača 500 gold. in stanovanje.

Čas za to službo prositi je do 20. maja 1876.

Prošnje, v katerih se mora tudi dokazati vednost slovenskega jezika, naj se po postavnem poti uložé pri dotičnem krajnem šolskem svetu.

C. k. okrajni šolski svet v Krškem, dne 5. aprila 1876.

(102-2)

Predsednik: **Schönwetter.**

## Franc-ove esence za življenje.

Gotovo in skušeno sredstvo proti večini boleznij z vspešnim učinkom in sicer tako, da bi morala vsaka gospodinja tako zdravilo pri hiši imeti. (53-6)

Jedino pravo dobiva se pri

**Gabriel Piccoli,**

lekarju, na dunajskeji cesti v Ljubljani.

Izdatelj in urednik Josip Jurčič.

Oni, kateri se hočejo tega posla poprijeti, ter vspešno delovati, se bodo še posebno odškodovali.  
Dotične ponudbe sprejema pod naslovom P. Y. 375 **Hausenstein & Vogler v Pragi.** (89-3)

## Samo še malo časa traje

### popolna razprodaja

## Prvega Dunajskega 27kr. manuf. bazarja

glavni trg št. 9.

bogato asortirana zaloga vsake vrste blaga,

7/8 in 4/4 šir. snovi za obleke in digonals.  
7/8 šir. gladke angl. Lustres v vsakej barvi.  
7/8 šir. baregi in grenadini.  
4/4 in 3/4 šir. predivno, kreas in usnjeno platno.  
9/8 in 9/4 šir. angl. širting.

Platnene damas. brisavke in servijete.  
9/8 šir. francoske in kosmanoske kretonne, francoske jakonate in mušline, bele in barvane pikete.  
9/4 šir. prejne snovi in progaste bele vrvčaste in piket barhente, ter preproge iz ščipk.

Bele in barvaste platnene robece, pregrinjala, nogovice, zavrtnike za gospode in gospe, trakove iz svile, rokavice, čope za preproge, ter mnogo tu ne še navedenih stvari.

■ Vsak vate! komad ali par velja samo 27 kr. ■

Ker pa razprodaja traje le nekaj dnij, prosi za prav kmalo in mnogo obiskovanje z odličnim spoštovanjem

Prvi Dunajski 27 kr. manuf. bazar,  
glavni trg št. 9.

(103-1)

## Beste Nähmaschine der Welt.

Za Kranjsko jedino in samo pravi pri podpisaneju!



## Poleg originalnih Elias Howe-jevih šivalnih strojev

imam v zalogi izključljivo le jaz

Originalne Singer & Grover & Backer

## šivalne stroje

po fabriškeji ceni na debelo in drobno.

Razun tega imam vedno v zalogi tudi najboljšé inozemske stroje po jako znižaneji ceni in sicer: Wheeler & Wilson, Grover & Backer št. 19, The Little Wauzer (zadnje na željo ameriksanske), Taylor, Germania, Saxonia, Wilcox & Gibbs, Express, Linkoln, Cillinder Elastic, stroji za valati itd.

Ponarejeni ali že rabljeni, in iztečeni stroji dobé se po okolščinah se ve da 25 do 30 % cenejši, so pa tudi za 50 % slabéjši in manj vredni kot zgornji.

Tedaj previdnost pri izbiri!

Kdor tedaj solidni in dobri stroj želi, obrne naj se zaupljivo na me, jaz sem se vedno trudil z zanesljivim postopanjeju ohraniti moje dobro ime.

Garancija zanesljiva. — Tudi na vplačevanje v obrokih.

Ljubljana, judovska ulica št. 228.

S odličnim spoštovanjem

**Franc Detter.**

(453-10)



Svilo, cvirn, živanke, aparate, pripravo za prsne gube itd. imam vedno v velikeji izbiri v zalogi.

## Svarilo.

Zaradi od drugih strank dohajajočih ponudeb jednako imenovanih strojev naj se nikdo ne da motiti, ker vsak kdor moje mnogovrstno zalogo obiše, se prepričati more, da je resnično, kar je zgoraj povedano.

Lastnina in tisk „Narodne tiskarne“.